
MODALITA' DI PAGAMENTO 
Il pagamento del diritto annuale potrà essere effettuato con modello di pagamento unificato F24 oppure con 
versamento in contanti, assegno o POS alla cassa presso gli sportelli dell'Ufficio Diritto Annuale. 
  
Istruzioni per la compilazione del Modello F24 
Nella sezione "IMU ED ALTRI TRIBUTI LOCALI" del modello unificato F24 devono essere indicati: 
• codice ente locale: la sigla automobilistica della Camera di Commercio a cui il pagamento è indirizzato 
• il codice tributo: 3850 
• l'anno di riferimento 
• l'importo versato a debito 
Se sono dovuti diritti a diverse Camere di Commercio, indicare distintamente gli importi dovuti a ciascuna Camera 
di Commercio e la relativa sigla automobilistica. 
L'impresa che ha trasferito la propria sede da una provincia ad un'altra, deve pagare solo a favore della Camera di 
Commercio dove era iscritta alla data del 01 gennaio dell'anno di trasferimento. 
Versamento Telematico 
Si ricorda che i titolari di partita Iva hanno l'obbligo di effettuare i versamenti fiscali e previdenziali esclusivamente 
per via telematica seguendo le istruzioni pubblicate sul sito: htto://www.agenziaentrate.it  
Arrotondamenti 
In attuazione di quanto previsto dalla Nota del Ministero dello Sviluppo Economico n. 19230 del 3.3.2009, per evitare 
errori e conseguenti sanzioni a carico dei contribuenti è necessario effettuare un unico arrotondamento finale, per 
la sede legale e per le eventuali unità locali, all'unità di euro secondo il seguente criterio generale: per eccesso se 
la prima cifra, dopo la virgola, è uguale o superiore a 5, per difetto se la prima cifra, dopo la virgola, è inferiore a 5; 
nella sequenza di operazioni dovranno essere mantenuti cinque decimali. 
  


